

# 提供手机号码牟利 三名被告获刑

本报讯(记者 任蕾 通讯员 田泽坤)日常生活中,很多人出于信任,会毫无犹豫地将手机号和验证码提供给他人,殊不知,这样做存在着很大的风险。3月29日,杏花岭法院对一起侵犯公民个人信息刑事附带民事公益诉讼案件进行宣判,分别对3名被告人判处2年6个月至8个月不等有期徒刑,并处罚金,追缴违法所得。同时,责令3名被告人在判决生效后30日内在国家级新闻媒体上公开赔礼道歉,并支付公益损害赔偿金。这是该院审结的首例侵犯公民个

人信息刑事附带民事公益诉讼案件。

根据公诉机关太原市杏花岭区人民检察院指控,2022年12月,被告人吴某某、苏某通过他人得知将手机号及验证码等信息提供给他人使用可以获取利益。被告人吴某某、苏某明知他人可能利用手机号码实施违法犯罪活动,但为获取非法利益,他们先后在杏花岭区以兼职为名招募人员办理手机卡,并以新办理的手机套餐需3日生效为由,将已开办好的手机卡留至其2人处,以3元至260元不等价格销售给上线李某某,用于注册社交软

件账号,共办理并出售手机号1562个,协助注册软件账号4745个,违法所得约113135元,上述账号关联电信诈骗6起,涉案金额264638.6元。

公诉机关暨附带民事诉讼公益机关太原市杏花岭区人民检察院根据《中华人民共和国刑事诉讼法》《中华人民共和国个人信息保护法》的规定,提请杏花岭法院依法追究3名被告人刑事责任,并判令3名被告人在国家级媒体平台上公开赔礼道歉、支付公益损害赔偿金。法院经审理认为3名被告人违反国家有关规定,向他

人出售公民个人信息,其行为已构成侵犯公民个人信息罪;3名被告人的犯罪行为已侵害公民个人信息安全,致使社会公共利益受到损害,附带民事公益诉讼机关提出的诉讼请求应予支持,遂作出上述刑事附带民事判决。

随着智能手机的普及,个人信息处于极易被他人窥视和泄露的危险境地。法官提醒大家,一方面要增强防范意识,注重个人信息的保护,另一方面要强化法治观念,避免因法律意识淡薄而对自己和他人造成伤害。

## 快递包裹上宣传反诈



文庙派出所民警全面排查涉诈包裹,并粘贴反诈贴纸。

本报讯(记者 辛欣 通讯员 杨慧敏 文/摄)突然收到陌生快递,打开一看,又是红包又是豪礼,市民千万别被“发天富贵”迷惑,这很有可能是诈骗分子的圈套。3月25日至28日,文庙派出所全面排查辖区快递服务站点的疑似涉诈包裹,并逐一粘贴“反诈小贴士”,严防披着快递外衣的引流类新型诈骗方式。

“该包裹疑似为涉诈类包裹,请您加强防范,切勿被包裹里的小礼品引流,切勿相信其中的刮奖券、退费券……”文庙派出所民警联合网格员,全面排

查了辖区6家快递站、15家菜鸟驿站的疑似涉诈包裹,并逐一贴上精准投放的“反诈小贴士”,让群众在取快递、拆快递时,将反诈提示看在眼里、记在心里。按照民警的建议,各快递服务站点均在醒目位置专设涉诈包裹快递箱,不仅给每一件涉诈包裹粘贴反诈贴纸,还需对前来取件的取件人当面进行反诈宣传,提醒对方不签收来路不明的陌生快递、不轻信包裹里的小礼品、红包,注意防范引流类电信诈骗。

如何识别可疑的涉诈包裹?在连续3天的排查中,文庙

派出所民警与部分收件人联系确认,发现这类包裹有以下特点:全部为陌生快递,收件人称并未购买过;不同于正常包裹可以在面单上隐藏部分信息,涉诈快递的收件人信息完全暴露无隐藏;快递小且薄,内含小礼品、小文具等,重点是附带二维码卡片,附有“感恩回馈”“刮刮乐”“扫码赢福利”“退费公告”等字样,诱人上钩。

民警提示,大家收到不明来源的快递,不要轻易相信里面的任何信息,免费礼物往往都是陷阱,更不要随意扫描二维码,提防诈骗分子的糖衣炮弹。

## 彩礼纠纷案圆满和解

本报讯(记者 任蕾 通讯员 高锐)结婚不到一年,夫妻双方决定离婚,彩礼到底该不该返还?3月26日消息,尖草坪区人民法院成功化解一起离婚涉彩礼纠纷案件,该案当庭达成和解并返还彩礼6万元,这是2024年2月《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》正式施行后,该院审结涉彩礼纠纷的第一案。

原某和丁某相恋多年,去年两人成婚,然而婚后不到一年,女方原某便以夫妻感情破裂为

由,起诉要与男方丁某离婚。丁某虽然愿意离婚,但要求原某返还彩礼11万元。丁某认为父母拿出多年积蓄作为彩礼,现在双方婚姻走到了尽头,彩礼也要不回来,他自己“人财两空”。而女方原某并不认可彩礼给付的事实,她还提出是因为丁某的过错行为导致双方感情破裂,其身心受到巨大伤害。相恋多年的情侣一夕之间成了原告和被告,双方情绪一度非常激动,案件陷入了僵局。

本着妥善处理彩礼问题、和

谐化解矛盾纠纷的理念,承办法官张琴多次通过电话与双方沟通,从情、理、法多角度耐心释法说理,引导双方换位思考、消除隔阂、理性协商。调解过程中,法官通过对法律的宣讲,对事实的分析,原某承认了被告丁某彩礼给付的事实,对于被告父母的辛酸与无奈也予以理解,同时被告也认识到因为自身过错导致双方走到离婚这一步,深感歉意。双方最终协商解除了这段短暂的婚姻,原告当庭返还被告彩礼6万元。

## 窃贼反锁房门 民警瓮中捉鳖

本报讯(记者 张晋峰)3月28日晚,一名在地下室行窃的男子,听到有人走近的脚步声后,自作聪明将房门反锁,后被长风派出所巡逻民警瓮中捉鳖。

3月28日晚10时许,长风派出所民警巡逻至辖区一小区门前时,一位老大爷说刚刚遛弯时看到一名不是本小区的男子溜进地下

室,十分可疑。

民警来到地下室,果然看到其中一间地下室亮着灯,并传出翻找东西的声音,民警亮明身份,男子只得打开房门束手就擒。

经审查,35岁的马某是我省夏县人,曾因盗窃被多次处罚。事发时,他用自制钥匙打开门锁,准备行窃时被抓获。马某因盗窃被行政拘留5日。

## 醉驾营运车辆 司机禁驾十年

本报讯(记者 张晋峰)我市男子刘某,醉酒驾驶营运车被交警小店一大队民警查获。3月29日,小店一大队通报了相关情况。

3月22日晚9时50分,在体育南路龙兴街口夜查酒驾的小店一大队四中队民警,截停了一辆灰色新能源轿车,发现驾车男子刘某身上有酒气,每百毫升血液中含有

106.8毫克酒精,属于醉酒驾驶。进一步检查中,民警发现刘某驾驶的竟然还是一辆营运车。

相较于醉酒驾驶普通车辆,刘某驾驶营运车辆违法行为更为严重,最终,除受到行政拘留15天、罚款5000元、吊销驾照的处罚外,刘某被禁驾10年,且重新取得驾照后,不得驾驶营运车辆。

## 老人大意丢钱 警方排查找回

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)七旬老人扔垃圾后,发现装有3.68万元现金的塑料袋也不见了,随即求助民警帮忙。3月27日,老人来到杏花岭派出所,感谢民警经过2个小时排查,及时帮他把钱全部找回。

老人说,他准备去银行存钱,出门时顺便去扔垃圾。到了银行,发现钱不见了,回想后觉得可能扔垃圾时把钱

也一起扔掉了,返回寻找未果。

根据老人讲述,民警立即调取公共视频查看,发现老人快到垃圾桶旁时,装钱的袋子掉落在地,被一名中年女子捡走。民警沿线寻找,发现女子进了一个小区。由于小区内没有视频监控,民警只好逐户排查。

走访30多户后,民警终于找到了捡钱女子,随即将追回的钱如数交还赵大爷。